

В ЖК КР

Встречи

С. ЖЭЭНБЕКОВ:

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА - УСТОЯТЬ ПЕРЕД МИРОВОЙ КОНКУРЕНЦИЕЙ



Президент Кыргызстана Сооронбай Жээнбеков 11 апреля выступил на заседании Жогорку Кенеша КР.

Предлагаем вниманию читателей текст выступления главы государства с небольшими сокращениями:

“Уважаемые соотечественники!

В последнее время наблюдается излишняя политизированность в обществе, и некоторыми политическими группами были предприняты различные действия с целью обратить на себя внимание общественности.

В свете этих событий наш многонациональный народ еще раз продемонстрировал свою мудрость и присущую ему политическую зрелость. Еще раз дал понять, что для него главными ценностями являются целостность государства, мир и единство в обществе. Доказал, что не поддается провокациям и является истинным свободолюбивым народом с сильным духом, крепкими историческими корнями, высоко ценившим мир и согласие.

Мне хотелось бы выразить глубокую признательность нашему народу, который всегда ставит во главу угла объективность и справедливость и поддерживает все мои добрые начинания.

Уважаемый Дастан Артысбекович!

Уважаемые депутаты!

Для сегодняшних ветвей власти важно не покладая рук работать во благо народа и продвигать инициативы, пользующиеся поддержкой общественности.

Мы работаем над исполнением обещаний, данных народу, и реализацией наказов избирателей.

Со дня нашей последней встречи, когда я поделился с вами своим видением перспектив развития страны, произошли серьезные изменения.

Были сделаны перспективные шаги вперед благодаря совместным усилиям Жогорку Кенеша, Правительства и судебной власти.

Имели место важные изменения во внешней политике.

На постоянной основе велась работа по укреплению взаимоотношений со стратегическими партнерами и соседними странами.

В результате переговоров на высшем уровне с Российской Федерацией был успешно решен ряд проблем наших соотечественников.

Недавно состоялся государственный визит Владимира Владимировича Путина в Кыргызстан, в рамках которого были достигнуты многообещающие договоренности.

По итогам плодотворных переговоров был подписан объемный пакет соглашений.

Россия, как наш стратегический союзник, неизменно оказывает весомую поддержку нашей стране.

Теперь за Правительством - реализация этих соглашений, направленных на улучшение жизни народа.

Укреплены доверительные взаимоотношения с ближайшими соседями - Казахстаном, Узбекистаном и Таджикистаном.

С Турцией достигнуто взаимопонимание по многим вопросам, накопленным за последние годы,

мы открыто обсуждаем их и решаем.

Я провел переговоры с господином Си Цзиньпином в Пекине об улучшении сотрудничества между нашими странами, об укреплении взаимоотношений с нашим ближайшим соседом, надежным и стратегическим партнером Кыргызстана - с Китайской Народной Республикой.

В этом году Кыргызстан председательствует в ШОС, а в июне текущего года в Бишкеке состоится саммит этой организации. Также в этом году под нашим председательством в Бишкеке пройдет саммит ОДКБ.

Кроме того, в этом году планируется государственный визит в Кыргызстан председателя КНР господина Си Цзиньпина и официальный визит Премьер-министра Индии господина Нарендра Модди.

Недавно была принята концепция, определяющая приоритетные направления внешней политики.

Я провел совещание с участием послов и консулов Кыргызстана за рубежом.

На встрече были отмечены актуальные задачи по защите национальных интересов Кыргызстана, а также наших соотечественников за рубежом.

В настоящее время продолжается работа по делимитации государственной границы с Узбекистаном и Таджикистаном.

Уважаемые депутаты!

Мы всегда стремимся к сохранению согласия в обществе, сохранению единства народа.

Ставим надежный заслон любым действиям деструктивных сил, непрерывно продолжая работу по обеспечению мирной жизни народа.

Наше бесценное достояние - это политическая стабильность в стране, единство общества, межнациональное согласие.

Поэтому вопрос укрепления согласия в обществе, сохранения общественного порядка всегда находился в центре моего внимания.

В настоящее время, как вам известно, проводится судебно-правовая реформа.

Основным направлением проводимой реформы является то, что деятельность судов, прокуратуры и других силовых структур больше не будет иметь скрытый характер.

Соответствующим гражданам будет обеспечен доступ к информации о ходе следствия, об этапах судебного процесса.

Еще одно важное направление - мы продолжаем системную борьбу с коррупцией в стране.

Задачи, озвученные во время прошлогоднего заседания Совета безопасности, начинают реализовываться на практике.

В прошлом году в результате борьбы с коррупцией государству были возвращены средства и имущество на сумму 5,7 млрд. сомов.

Процесс избавления общества от коррупции будет идти непрерывно и иметь приоритетный характер.

С целью развития экономики создана привлекательная законодательная база для внешних и внутренних инвесторов.

Увеличение экспортного потенциала страны всегда было в центре моего внимания. И в этом направлении будет вестись непрерывная работа.

В рамках моего соответствующего Указа проводится работа по развитию регионов.

Правительству предстоит решить немало задач в этой сфере.

Уважаемые соотечественники!

РОССИЯ ЗАИНТЕРЕСОВАНА В РАСШИРЕНИИ ТОРГОВЛИ

10 апреля полномочный представитель правительства Кыргызской Республики в Ошской области Узарбек Жылкыбаев встретился с торговым представителем Российской Федерации в Кыргызстане Валерием Латыповым.



По информации пресс-службы полпреда, В. Латыпов сообщил о готовности России содействовать в открытии малых предприятий в регионе, заинтересованности в закупке сырья для маслоперерабатывающей промышленности, продукции для строительной сферы.

В свою очередь У. Жылкыбаев рассказал о возможностях Ошской области в экспорте строительных материалов, природного меда, сельхозпродукции.

Соб. инф.

Официально

КТО ОСВОБОЖДАЕТСЯ ОТ ОПЛАТЫ ЗА ВОДУ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков подписал Закон Кыргызской Республики “О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики (Водный кодекс Кыргызской Республики, Закон Кыргызской Республики “О воде)”.

Закон принят Жогорку Кенешем Кыргызской Республики 30 января 2019 года.

Целью данного Закона является урегулирование вопроса платности водопользования.

Так, в действующей редакции Водного кодекса и Закона “О воде” предусматривается взимание платы за пользование водой как за природный ресурс. Однако порядок и условия взимания платы за пользование водными объектами и водными ресурсами, установления льгот водопользователям не определены. В этой связи вносятся соответствующие поправки в обозначенный Кодекс и Закон.

Так, Законом предусматривается:

- осуществление определения и взимания платы за пользование водными объектами и водными ресурсами, установления льгот водопользователям в соответствии с водным законодательством Кыргызской Республики;

- определение Правительством Кыргызской Республики порядка определения и взимания платы за пользование водными объектами и водными ресурсами;

- освобождение от платы за пользование водой как природным ресурсом ряда категорий субъектов водопользования: природные заповедники, ботанические сады, заказники, памятники природы, дендрологические парки и зоологические парки, находящиеся в государственной и муниципальной собственности, учреждения культуры, науки, образования, здравоохранения и другие учреждения и организации, финансируемые за счет государственного бюджета. Также от платы за пользование поверхностными водами как за природный ресурс освобождаются водопользователи при использовании воды: для целей выработки электроэнергии, включая возобновляемую энергию; орошения сельскохозяйственного производства, лесного хозяйства, зеленых насаждений, разведения и выращивания рыбы в пределах установленного лимита; водопоя домашнего скота и полива приусадебных участков; питьевых и хозяйственно-бытовых нужд; осуществления забора воды для питьевых нужд населения, обеспечения нужд обороны и безопасности государства; спортивных и оздоровительных целей, отдыха и любительского рыболовства и т. д.

Закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

Хроника

РАЗВИВАТЬ И УГЛУБЛЯТЬ
ОТНОШЕНИЯ СО СЛОВАКИЕЙ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 9 апреля встретился с действующим председателем ОБСЕ, министром иностранных и европейских дел Словакии Мирославом Лайчаком.



С Мирославом Лайчаком были обсуждены вопросы взаимодействия Кыргызстана и ОБСЕ, а также двустороннего и многостороннего сотрудничества Кыргызстана и Словакии.

Глава государства, приветствуя Мирослава Лайчака, поздравил весь словацкий народ с избранием нового Президента Словацкой Республики Зузаны Чапутовой.

«Словакия показала самый высокий пример демократических выборов, желаем дальнейших успехов вашему Президенту и стране. Мы готовы к всестороннему развитию и углублению двусторонних отношений», - подчеркнул Сооронбай Жээнбеков.

Глава государства отметил, что с первых дней становления независимости, Кыргызстан чувствовал постоянную поддержку и помощь ОБСЕ, особенно в развитии выборного процесса и свободы слова в стране. Остановился на деятельности Академии ОБСЕ, назвав ее уникальным проектом, который и далее должен углубляться и расширяться.

«Мы твердо привержены демократическому пути развития страны, укреплению парламентской демократии, проведению жесткой борьбы с коррупцией, защите прав и свобод человека, а также свободы слова. Решительно настроены в проведении

демократических, честных, открытых парламентских выборов в 2020 году», - подчеркнул Сооронбай Жээнбеков и выразил заинтересованность во взаимодействии с БДИПЧ организовать соответствующую работу для успешного проведения предстоящих выборов в Жогорку Кенеш КР.

Председатель ОБСЕ Мирослав Лайчак выразил удовлетворение, что его визит совпал с 20-летием начала деятельности полевой миссии ОБСЕ в КР.

«В Кыргызстане, выбравшем путь парламентской демократии, очень благоприятная обстановка. ОБСЕ ваш партнер и друг, на которого вы можете положиться и который готов всегда делиться опытом, оказать необходимую помощь. Вы выбрали правильный путь - самыми успешными странами являются те, кто выбрал путь парламентской демократии», - отметил Мирослав Лайчак.

Президент Сооронбай Жээнбеков и председатель ОБСЕ Мирослав Лайчак также обменялись мнениями по социально-экономическому сотрудничеству в рамках ОБСЕ и Евросоюза.

Глава государства в заключение подчеркнул, что Кыргызская Республика не намерена снижать темпов и уровень взаимодействия с ОБСЕ и готова к его дальнейшему укреплению.

Встречи

ОБЛАДАТЕЛЬНИЦА
ЧЕМПИОНСКОГО ПОЯСА UFC ПОБЫВАЛА В ОШЕ

В международном аэропорту Оша 9 апреля торжественно встретили чемпионку UFC Валентину Шевченко.



Спортсменку и сопровождающих ее маму Елену Шевченко и тренера Павла Федотова встретил председатель Ошского городского комитета по физической культуре и спорту Кылыч Саркарбаев.

Далее в VIP-зоне аэропорта В.Шевченко поприветствовали полномочный представитель правительства КР в Ошской области Узарбек Жылкыбаев, мэр Оша Таалайбек Сарыбашов и вручили спортсменке цветы.

По словам В.Шевченко, в Оше много любителей боевых искусств и смешанных единоборств, поэтому она рада, что приехала в этот город.

В ходе мероприятия Валентине Шевченко полпред

Ошской области и мэр Оша вручили подарки: кыргызский женский чапан и памятную именную статуэтку «Айкол Манас», пожелав дальнейших успехов в карьере.

А вечером на центральной площади Оша прошла открытая встреча и беседа чемпионки UFC со спортсменами и поклонниками.

Во встрече обладательницы чемпионского пояса UFC в женском наилегчайшем весе, многократной чемпионки мира по тайскому боксу и смешанным единоборствам Валентины Шевченко с фанатами и любителями единоборств также приняли участие ее тренер Павел Федотов, президент Всемирной Федерации «Кулатуу Эртаймаш ММА» Руслан Кыдырмышев, мать Валентины Шевченко - Елена Шевченко, председатель Комитета по физической культуре и спорту города Кылычбек Саркарбаев.

Была проведена специальная концертная программа с конкурсами на лучшие вопросы для чемпионки UFC, авторы самых интересных вопросов награждены подарками от Валентины Шевченко.

В мероприятии, по предварительным данным, приняло участие порядка 10000 человек.

Соб.инф.



Год развития регионов и цифровизации

ГОСПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ: ВОЛОКИТА - ИЗДЕРЖКА ПОРЯДКА

60% нуждающихся детей в Кыргызстане не получают пособия по малообеспеченности, утверждают организаторы мониторинговых визитов рабочей группы по контролю за исполнением Закона КР «О государственных пособиях в Кыргызской Республике», действующей при Комитете Жогорку Кенеша по социальным вопросам, образованию, науке, культуре и здравоохранению. В неё входят её председатель, вице-спикер ЖК Аида Касымалиева, другие депутаты, представители Министерства труда и социального развития и общественного совета этого министерства, Минфина, неправительственных организаций.

Год назад в этот закон депутаты внесли изменения, регламентирующие выплату малообеспеченным семьям пособия «Уй-булого комок». Члены рабочей группы на днях встречались с жителями Иссык-Атинского и Московского районов Чуйской области с целью узнать, стали ли они получать эту денежную помощь, соблюдаются ли процедуры назначения, есть ли коррупция, какова адресность.

В зданиях районных администраций гости встречались с получателями пособий и теми, кому отказали в их назначении, а также с руководством области, районов.

«Уй-булого комок» выдаётся семьям, имеющим детей до 16 лет, где доход на одного ребёнка не превышает 900 сомов. Сумма невелика - 810 сомов в месяц. Но это то, что может платить государство. И, судя по выступлениям сельчан, с которыми встречались члены рабочей группы, она им нужна.

Истории у высказавшихся депутатам и сотрудникам госорганов своё наболеее похожие, укладывающиеся в схему: внутренние мигранты, снимают жильё, многодетные, причём супруга сидит с детьми, а муж или не имеет постоянного определённого заработка, или работает за маленькую зарплату. Иногда один из

ребят - с инвалидностью. Такие родители начинают оформлять документы для получения пособия, но приходится ездить за справками на малую родину, где прописаны.

Хотя есть и те, чьи истории отличаются: у некоторых - земельные наделы в 20 или 50 соток, и работающие родители мужа помогают; у кого-то есть другие виды пособий, пенсий, зарплата персонального ассистента; кому-то айыл окмоту выдаёт деньги на уголь... Словом, при общих проблемах каждый случай всё же индивидуален и требует соответствующего подхода.

Пользуясь случаем, собравшиеся высказывали жалобы, не связанные с пособием «Уй-булого комок». Кто-то просил земельный участок, кто-то беспокоился по поводу зарплаты персональному ассистенту (матери) по уходу за ребёнком с инвалидностью. К слову, она составляет 4 900 сомов (это помимо социального пособия самому ЛОВЗ в 4 000 сомов, предусмотренного в

связи с ограниченными возможностями здоровья).

А кто-то недоволен тем, что постоянно нужно в школы, где учатся дети, отдавать деньги то в фонд школы, то за уборку классов, то ещё за что-нибудь. А ещё звучали претензии в адрес сотрудников районных управлений труда и социального развития: мол, те грубят, обвиняют их в том, что они стремятся сесть на шею государству.

Вот, к примеру, история Жылдыз, матери семерых детей в возрасте от полутора до 14 лет. Муж её работает охранником, она сидит дома с двумя младшими, пока старшие ребята в школе. Жильё у них своё, правда, полдома. Огорода нет. Они получают пособие «Уй-булого комок» в 810 сомов на каждого дитя. Женщина с обидой рассказывает, что, когда она оформляла пособие на очередного ребёнка, соцработники ей сказали: «Может, вы отдохнёте?»

- А как я могу отдохнуть?

6 стр.

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА - УСТОЯТЬ ПЕРЕД МИРОВОЙ КОНКУРЕНЦИЕЙ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Наш народ сумел достойно пережить многие лишения и испытания в богатейшей своей истории, и сквозь века сохранить себя как нацию. Так как во все времена бережно хранил свою уникальную самобытную культуру, родной язык, дух нации.

В современном мире нам предстоит освоить технологические достижения человечества. Сохраняя в то же время свои традиции, обычаи, являющиеся нашей национальной особенностью.

Наша главная задача - устоять перед мировой конкуренцией.

Для этого необходимо не ограничиваться процессами внутри страны, а обратить внимание на мировые тенденции, изучить их и с учетом этого уточнить наши планы на перспективу.

Нам необходимо обращать особое внимание на вопрос образования и сохранения здоровья, мы нуждаемся в развитии человеческого потенциала, в освоении и успешном внедрении новых технологий.

Но, чтобы обеспечить обновление в сфере образования и здравоохранения, нам необходимо укрепить социальное положение наших соотечественников. С 2011 года не увеличивалась зарплата медиков. Мы ее подняли в прошлом году. И в этом году планируется повышение размера их зарплаты. Зарплата учителей будет повышена осенью, не позднее начала учебного года. Правительство сейчас занято соответствующими расчетами.

Уважаемые соотечественники! Мы обязаны иметь в виду следующую глобальную тенденцию.

Со временем меняются основные технологии, определяющие лицо мировой экономики.

Согласно прогнозам, активное внедрение глобальных технологий, способных изменить мир, придется на период после 2020 года.

К ним относятся информационные технологии, био- и нанотехнологии, композитные материалы, новая экология.

Пусть мы сами не разрабатываем эти технологии, но мы должны их очень хорошо изучить и освоить.

Очевидно, уважаемые депутаты, что, если мы не примем участие в следующем этапе глобальных технологий, то перспективы нашего развития будут весьма туманны.

Поэтому обращаем особое внимание на цифровизацию страны.

Во всех регионах необходимо использовать новые технологии и дать новый импульс нашему темпу развития.

Цифровизация всего общества - веление времени.

В настоящее время готовится проект по фискализации налоговых процедур.

Мы сможем исключить теневой оборот товаров через внедрение механизмов маркировки товаров, электронной счет-фактуры и онлайн ККМ.

В результате бюджет получит дополнительные средства.

Через систему электронной визы Кыргызстан посетили более 27 900 иностранных граждан.

Внедрена специальная электронная площадка для проведения аукциона по предоставлению в аренду государственного имущества.

В рамках проекта Digital CASA начинаются подготовительные работы по обеспечению регионов интернетом и строительству регионального Дата-центра.

Со стороны Правительства проводится определенная работа по направлениям, о которых я вел речь. Но, для того чтобы шагать в ногу со временем, необходимо работать в еще более ускоренном темпе.

В настоящее время в регионах нет ни одного полноценного банка. С развитием системы электронных платежей и мобильного банкинга в регионах должны появиться банковские услуги.

Национальный банк запаздывает с выполнением данной задачи. Если в ближайшее время эта работа не будет активизирована и не будет конкретных результатов, то будем разговаривать по-другому.

Уважаемые депутаты! Значительное улучшение жизни народа - наша главная цель и обязанность.

Пути претворения в жизнь наших планов, сроки реализации четко определены в Национальной стратегии развития.

Соответствующая работа идет, и мне хотелось бы остановиться на некоторых из них.

Для достижения вышеперечисленных

целей, во главу угла ставится задача по внедрению новых технологий в экономику, в сферу образования и здравоохранения.

Все школы будут обеспечены интернетом и компьютерной инфраструктурой.

Мы выполним задачи по охвату дошкольным образованием, повышению качества образования, обеспечению профессиональным образованием, соответствующим требованиям рынка труда.

В том числе будет реализован проект "Школа будущего".

В его рамках в каждом регионе будут построены около десяти школ с уклоном подготовки специалистов в сфере точных наук и изучения различных языков.

Каждый ученик таких школ будет владеть кыргызским, английским и русским языком.

В данных школах будут преподавать не педагоги, а менеджеры, банкиры и предприниматели.

Ожидается, что форматом обучения станет профессиональное образование и научно-образовательный комплекс.

При подготовке детей к школе будут использованы современные теле-, аудио- и информационные технологии.

Как вам известно, страна, которую волнует будущее, обращает особое внимание на воспитание детей дошкольного возраста. Поэтому Правительство должно со всей ответственностью отнестись к этой задаче.

В сфере здравоохранения также планируются новые проекты по созданию комфортных условий для наших граждан.

В 2019-2024 годах в городах Бишкек, Ош, Талас будут построены 3 региональных центра, обеспеченных современными технологиями, телемедицинским оборудованием.

Система скорой помощи будет кардинально изменена.

Наши граждане часто обращаются ко мне с различными заявлениями и жалобами. Многие говорят и пишут мне о том, что некоторые центры семейной медицины в день работают только по три часа, а в другое время у них закрыты двери.

Хочу отметить, что семейный врач и медсестра всегда должны быть доступны каждому человеку и каждой семье.

Деятельность центров семейной медицины будет организована по совершенно другому принципу.

Главная цель - обеспечение возможности быстрого доступа к специалистам семейной медицины и к медицинским услугам.

Этот проект в пилотном режиме будет запущен в Бишкеке с июля 2019 года.

Данные центры будут оказывать круглосуточные услуги населению. Для этого будут внедрены онлайн консультации через интернет, телефон, услуги электронной очереди.

В целях укрепления здоровья граждан до 2022 года в городах Жалал-Абад, Баткен, Ош, Нарын и Токмок будет построено 5 комплексов укрепления здоровья.

Подобные комплексы уже действуют в других областях.

Спорту будет уделено особое внимание. Наши спортсмены радуют нас новыми успехами, им выражаю благодарность.

Уважаемые соотечественники! В настоящее время в Кыргызстане количество зарегистрированных детей-сирот составляет 1151 человек.

Эти дети должны воспитываться не в интернатах, а в семье, в атмосфере заботы и внимания.

Коррупция есть и в сфере по усыновлению детей, это нужно искоренить.

Ненадежаче выполняется обязанность по бесплатному лечению детей до 6 лет и пожилых людей старше 70 лет, так как задача по полному финансированию этой статьи не всегда выполняется.

Необходимо также пересмотреть систему предоставления пособий для детей, усилить его адресность и вывести из этой сферы благополучные семьи.

Деятельность Государственной ипотечной системы также находится под моим личным контролем.

Как вам известно, мы снизили ставку госипотеки на жилье с 14 до 7 процентов.

В будущем мы намерены снизить его до 6 процентов.

В будущем государственная ипотека по низким процентным ставкам будет предоставляться не только бюджетникам, врачам и учителям, но и всем гражданам, нуждающимся в жилье.

Из 653 населенных пунктов, охвачен-

ных Стратегией обеспечения населения чистой водой, 31 село в прошлом году было обеспечено чистой питьевой водой.

Теперь, в предстоящие 5 лет, будут обеспечены чистой водой еще 622 села. На это требуется 33,8 млрд. сомов.

Особое внимание будет уделено управлению земельными ресурсами, обновлению ирригационной инфраструктуры. Программа ирригации - весьма амбициозный проект, но мы прикладываем все возможные усилия на то, чтобы его реализовать.

Проекты по реализации программы были разделены на три группы.

Финансовые источники 17 ирригационных объектов, включенных в первую группу, уже определены.

17 проектов, включенных во вторую группу, будут построены с помощью инвесторов, переговоры по ним находятся уже на стадии завершения.

Проекты первой и второй группы будут реализованы до 2023 года.

В его рамках будут сданы в эксплуатацию 32 водохозяйственных объекта на общую сумму 18 млрд. сомов.

В результате появится 27 гектаров новых поливных земель.

Остальные 12 проектов третьей группы будут реализованы до 2026 года.

Отель бы остановиться также и на задачах в сфере экономики.

Технологическая модернизация будет реализована в сфере улучшения потенциала промышленности, развития агропромышленного комплекса, поддержки текстильного и швейного производства, развития туризма.

Проводится работа по созданию равных условий для предпринимателей и обеспечению свободной конкуренции.

До сих пор немало нареканий со стороны населения, а также бизнесменов в адрес государственных органов. Пока не изменится отношение государственных органов к бизнесу, народ не будет доверять власти.

Поэтому я еще раз хочу подчеркнуть - необходимо прекратить проводить необоснованные проверки бизнеса и вмешиваться в его деятельность.

Я предъявляю жесткие требования по данному вопросу.

Мы устраним все препятствия на пути бизнеса.

Особо следует обратить внимание на задачу по подключению к электрическим сетям согласно принципу единого окна, без элементов коррупции.

Правительство за короткий срок сумело выполнить задачи по созданию условий для бизнеса и в других направлениях деятельности. Согласно моей информации, итоги 2018 года были неплохими. Уверен, что Правительство успешно отчитается перед парламентом.

Уважаемые депутаты!

Наша цель - добиться того, чтобы в предстоящие пять лет Кыргызстан смог встать в рейтинге Дуинг-бизнес в ряды 50 передовых стран, где в настоящее время занимает 70-е место.

Чтобы привлечь инвестиции, необходимо обратить особое внимание на состояние инвестиционного климата в стране.

В особенности улучшения требует ситуация в сфере горной промышленности.

Принимая во внимание актуальность этого вопроса, он был обсужден на заседании Совета безопасности.

Требуя неукоснительного исполнения решений Совета безопасности.

Наша цель - создание благоприятных условий для разработки недр для честных, порядочных, не коррумпированных инвесторов. Защита наших национальных интересов в сфере использования недр.

Также хотел бы сказать пару слов о ситуации в сфере экономики и ремонта дорог.

Продолжается строительство альтернативной дороги стратегического значения "Север-Юг". Практически завершается 3-фаза строительства автодороги Суусамыр-Талас-Тараз. В рамках следующей 4-фазы эта дорога будет построена до границы с Казахстаном. Начались переговоры по строительству дороги "Арал-Суусамыр", направленного на улучшение сообщения между Таласской и Нарынской областями.

Идут работы по подготовке ТЭО по строительству южной части кольцевой автодороги Иссык-Куль.

Вопрос ремонта внутренних дорог также актуален.

Впредь ежегодно будут отремонти-

рованы по 3 км дороги в районных центрах страны.

В ближайшем будущем будет реализована задача по модернизации международного аэропорта "Манас", международного аэропорта "Ош" и аэропорта "Иссык-Куль".

На Токтогульской ГЭС проводится реконструкция, подобно которой не было за последние 40 лет. До 2023 года будут завершены работы по обновлению гидроагрегатов. В результате их мощность увеличится на 240 мегаватт. В рамках проекта CASA 1000 началось строительство электрических линий.

В ближайшем будущем будет проведена административно-территориальная реформа.

Ее цель - формирование сильного местного самоуправления и создание мобильного и компактного государственного аппарата.

Создана рабочая группа для уточнения задач в данном направлении и для учета всех предложений.

Его результаты будут представлены на ваше рассмотрение.

Мы вместе с вами тщательно рассмотрим все обстоятельства и примем решение. В следующем году состоятся парламентские выборы.

Для всех участников выборного процесса будут обеспечены одинаковые права.

Правила выборов будут определены за год до даты выборов и не будут меняться. Все необходимые законы будут приняты заблаговременно и обнародованы.

Все партии будут заблаговременно информированы о правилах игры, и на основе конкуренции будут принимать участие в выборах.

Хотел бы особо подчеркнуть, что без развития партийной системы и настоящей политической конкуренции мы не сможем развивать парламентскую демократию.

Уважаемые соотечественники!

Для нас самое ценное - это поддержка нашего мудрого, великодушного народа.

Самое ценное - мир на нашей земле.

Поэтому мы будем продолжать работать, несмотря ни на какие препятствия. Знаю, непросто будет нам достичь цели.

Знаю, немало преград будет на пути.

Имеет место саботаж коррумпированных лиц, противодействие некоторых политических сил.

Коррупционные деяния организованного мафиозного преступного клана нанесли огромный вред нашей стране, и это уже хорошо известно общественности.

Они уже переходят к оправданиям, чтобы любыми путями прикрыть свое воровство, приведшее к огромному государственному долгу, распространяют разные домыслы и ложь с целью ввести народ в заблуждение.

Никакой язык ультиматумов не будет принят.

Все равны перед законом.

Как президент, которому народ оказал доверие, я все свое время, возможности, опыт и знания направляю на то, чтобы улучшить жизнь народа, исправить в лучшую сторону ситуацию в государстве. У меня нет другой цели, долга, смысла жизни.

Поэтому, как президент, не позволю нарушить стабильность в обществе и не допущу попытки разделить народ.

Уважаемые депутаты!

Необходимо, чтобы все ветви власти работали слаженно на благо развития страны, улучшения жизни народа, чтобы мы заняли достойное место на мировой арене.

Главная задача судебной власти - реализация судебной-правовой реформы.

Правительство, правоохранительные органы, прокуратура должны активно поддерживать данную реформу.

Необходимо неуступное стремление и действие Правительства для выполнения задач по улучшению жизни народа.

Достигнуть успеха на этом пути невозможно без поддержки Жогорку Кенеша.

Для преодоления трудностей и препятствий на пути достижения целей развития нам необходима общественная стабильность и согласие в народе.

Нам нужно укреплять страну, где высоко ценят независимость, и будущее поколение с гордостью будет жить и работать.

Пусть будут успешными начинания во имя народа, во благо страны!

Пусть будет мир и согласие на нашей благодатной земле!

Пусть Всевышний оберегает наш Кыргызстан!"

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15

07.00, 09.00, 13.00, 17.00 Кундарек. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Верни мою любовь". 10.07, 03.37 Т/с "Осиное гнездо". 11.00, 15.00 Новости. 11.15 "Автокараоке". 11.45, 13.15 Х/ф "Разбитые сердца". 12.00 "Жунгеге сапар". 12.37, 13.15 Х/ф "На пределе". 13.00, 17.00 Кундарек. 14.55 М/ф "Барбоскины: Бал". 15.20 "Жунгеге сапар". 16.21 Х/ф "Самый лучший фокус". 16.36 "Ойду элеген обондор". 17.20 М/ф "Виспер: Пингвинги". 17.27 "Тайгак кечуу". 18.35, 06.37 "Стратегия-2040". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45, 00.32 "Демократия сабактары". 20.25 "Капитал". 21.45 "Кылым куулеру". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.15 Т/с "Суйе билсен". 22.59 Х/ф "Московские тайны". 06.00 "Правила жизни 100-летнего человека". 07.00, 09.00 Тан эрте. 08.00, 10.00 С утра пораньше.

11.00, 12.10 Х/ф "Необычайные приключения Адель". 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 Новости. 13.10, 18.10 "Год на орбите". 13.35 Америка. Большое путешествие. 14.10, 15.10 Х/ф "Нэнси Дрю". 16.10, 17.10 Х/ф "Моя мальчик". 18.35 Живые символы планеты. Узбекистан. Животные. 19.00 Не сахар. 19.30, 23.00, 03.00 Вечер новостей. 20.00 Д/ф "Экология на высоте. Водные ресурсы". 20.15 "Редкий спец". 20.30, 22.00, 04.00 Жанылыктар кечи. 21.05 Лекцион. 22.30, 04.30 "Улуу кадам". 23.35 Т/с "Мотыльки". 00.35 Х/ф "Кроличья нора". 02.15 "Мировой рынок". 03.30 Озгече калк. 05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.25 Сегодня 15 апреля. День начинается. 09.55 Модный приговор. 10.55 Жить здорово! 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет.

покажет. 15.15 Давай поженемся! 16.00 Мужское / Женское. 18.00 Вечерние новости. 18.50 На самом деле. 19.50 Пусть говорят. 21.00 "Время". 21.30 Т/с "Зорге". 23.30 Большая игра. 00.30 Познер. 06.00 Утро России. 10.00 О самом главном. 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время. 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12.50, 18.50 60 Минут. 14.45 Кто против? 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21.00 Т/с "Испытание". 22.45 Вечер с Владимиром Соловьевым. 07.02 Саякбай. 07.05 "Кутман тан". 10.00 "Евроныус". 10.30, 15.00, 19.00 Новости. 10.40 М/ф "Супергерои". 12.00 "Чак туш".

13.00 Жанылыктар. 13.10 Х/ф "Девчата". 14.50 М/ф "Тигренок на подсолнухе". 15.10 "Учур маселеси". 16.00 Жанылыктар. 16.10 Х/ф "Патрик". 17.50 "Поэзия кайрыктары". 18.10 "Ыйык милдет". 18.35 "Аябакыты". 19.40 Окуянын чоожайы. 19.50 Дуйнелук жанылыктар. 20.00 "Кунмаек". 20.30 Жанылыктар. 21.15 Мировые новости. 21.30 "Данисте" ("Азаттык"). 22.05 Жанылыктар. 22.30 "Очпес ысымдар". 23.00 "Сыргалым". 23.45 Жанылыктар. 00.35 Саякбай. 06.00, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 07.00 Танкы Беш. 09.00 Главные итоги недели информационно-аналитическая программа. 09.55 Танкы Беш. 12.00 М/ф. 13.00 Жанылыктар. 13.15 "5 Элемент". 14.15 "Статус" с Русланом Машраповым.

14.50 Х/ф "Танцующая в темноте". 16.30 Х/ф "Мачо". 18.00 "Ой бугун". 19.05 Д/ф. 20.20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 20.30 Жанылыктар. 21.20 "Кунезек". 21.55 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 23.50 Жанылыктар. 00.35 "Кунезек". 01.05 Х/ф "Крепкий орешек". 02.20 Х/ф "Еще один год". 04.05 Х/ф "Диана. История любви". 07.05 Музикайрык. 07.30 М/ф "Астерикс и тайное зелье". 09.00 "Неделя". Информационно-аналитическая программа. 09.40 "Кудер". 10.00 Парламент. 11.05 М/ф "Тайная жизнь пингвинов". 12.00, 16.00, 23.00 Новости. 12.05 М/ф "Тайная жизнь пингвинов". 13.00 Х/ф "90 минут на небесах".

15.05 Х/ф "90 минут на небесах". 15.15 Х/ф "Какая стал русским". 17.00 "Автодилеры". 17.45 М/ф "Кунг-фу Панда". 18.10 Т/с "Вишневый сезон". 19.00 Новости. Прямой эфир. 19.30 "Техзона" 90-91-92 с. 20.00 Жанылыктар. Туз эфир. 20.30 Х/ф "Проникновение". 22.00 Жанылыктар. 22.30 Музикайрык. 08:40 Киносеанс "Жених". 10:30 Кутуча. 11:30 Киносеанс "Обратный отсчет". 13:00 Кабарлар. 13:35 Киносеанс "Мигрант". 15:15 Жандуу жаратылыш. 16:30 Кабарлар. 17:00 Телесериал "Участок". 18:00 Время Евразии. 18:15 Диалог. 18:35 Кутуча. 19:05 Телесериал "Великий Принц". 20:00 Кабарлар. 20:30 Тележурнал "Америка манзаралари". 21:05 Киносеанс "Понт". 22:40 Жандуу жаратылыш. 23:30 Кабарлар.

ВТОРНИК, 16

07.00, 09.00, 11.00, 15.00 Новости. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Осиное гнездо". 10.07, 03.37 Т/с "Осиное гнездо". 11.15, 22.15 Т/с "Суйе билсен". 11.57 "Кылым куулеру". 12.07 "Капитал". 12.37, 13.15 Х/ф "На пределе". 13.00, 17.00 Кундарек. 14.55 М/ф "Барбоскины: Бал". 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 Х/ф "Услышать тишину". 16.40 "Кел жээгиндеги уй". 17.20 М/ф "Приключения Чака и его друзей: Чак уходит из дома". 17.31 Х/ф "Акжолтой". 18.10 Х/ф "Уркун". 18.30 "Эн мыкты шаар". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 "Би-Би-Сиден сапар". 20.20 "Улуу мурас". 20.40 "Телекузет". 21.45 "Президенттин багыты". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.59 Х/ф "Ангел". 00.46 Х/ф "Хан Соло: Звездные войны. История".

06.00 "Правила жизни 100-летнего человека". 07.00, 09.00 Тан эрте. 08.00, 10.00 С утра пораньше. 11.00 Настоящее время. Азия. 11.30 Человек на карте. 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 Новости. 12.10, 04.30 Лекцион. 13.10, 18.10 "Год на орбите". 13.35 Живые символы планеты. 14.10, 23.35 Т/с "Мотыльки". 15.10, 16.10, 17.10 Х/ф "Первому игроку приготовиться". 18.35 Живые символы планеты. 19.00 "Улуу кадам". 19.30, 23.00, 03.00 Вечер новостей. 21.00 Даректуу тасма "Экология бийиктикте. Суу ресурстарын башкаруу". 21.10 Кеп кеерук. 22.30 Редкие люди. 00.35 Х/ф "Призрак". 05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости.

09.25 Сегодня 16 апреля. День начинается. 09.55 Модный приговор. 10.55 Жить здорово! 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет. 15.15 Давай поженемся! 16.00 Мужское / Женское. 18.00 Вечерние новости. 18.50 На самом деле. 19.50 Пусть говорят. 21.00 "Время". 21.30 Т/с "Зорге". 23.30 Большая игра. 00.30 Вечерний Ургант. 06.00 Утро России. 10.00 О самом главном. 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время. 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12.50, 18.50 60 Минут. 14.45 Кто против? 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21.00 Т/с "Испытание". 22.50 Вечер с В. Соловьевым. 07.02 Саякбай. 07.05 "Кутман тан". 09.15 "Сыргалым".

Кеп сериялуу керкем тасма. 23 серия. 10.00 "Евроныус". 10.30, 15.00, 19.00 Новости. 10.40 М/ф "Король Лев". 12.10 "Чактуш". 13.10 Х/ф "Алиса в стране чудес". 15.10 "Учур маселеси". 16.10 М/ф "Тайна Коко". 18.00 "Сайра комуз". 18.20 "Издeйм сени". 18.40 Маданият жанылыктары. 19.40 Окуянын чоожайы - атайын репортаж. 19.50 Дуйнелук жанылыктар. 20.00 "Кунмаек". 21.15 Мировые новости. 21.30 "Каректе Евразия" ("Азаттык"). 22.30 "Алтын аяк". 23.00 "Сыргалым". Кеп сериялуу керкем тасма. 24 серия. 06.00, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 07.00 Танкы Беш. 09.00 Жанылыктар. 09.50 Танкы Беш. 11.55 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 13.00 Жанылыктар.

13.15 "Кунезек". 14.15 Ой бугун. 15.20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 15.40 Х/ф "Жизнь ПИ". 18.00 "Ой бугун". 20.20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 21.20 "Кунезек". 21.50 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 00.35 "Кунезек". 01.10 Х/ф "Детям до 16...". 02.40 Х/ф "Паутина Шарлотты". 04.10 Х/ф "Искаатель воды". 07.05 Музикайрык. 07.30 М/ф "Два хвоста". 09.30 "Техзона" 90-91-92 с. 10.00, 12.00, 16.00, 23.00 Новости. 10.30 М/с "Кунг-фу Панда". 11.05 Х/ф "Герой-одиночка". 12.05 Х/ф "Герой-одиночка". 13.00 "Автодилеры". 13.45 Т/с "Вишневый сезон". 14.30 Музикайрык. 15.00 М/ф "Кингсглейв: Последняя фантазия XV". 17.00 "Автодилеры". 17.45 М/ф "Кунг-фу Панда".

18.10 Т/с "Вишневый сезон". 19.00 Новости. Прямой эфир. 19.30 Дизайн интерьера. 19.45 Самоделки. 20.00 Жанылыктар. Туз эфир. 20.30 Изкубар. Автордук долбоор. 20.50 Д/ф "Судьба Вселенной. Ее начало и конец". 22.30 Музикайрык. 23.30 Х/ф "Наркокурьер". 08:30 Ыр дуйно. 08:45 Киносеанс "Тихая гавань". 10:00 Т/с "Нал□т". 11:15 Кутуча. 12:05 Т/с "Великий принц". 12:45 Ыр дуйно. 13:00 Кабарлар. 13:30 Тележурнал "Америка манзаралари". 14:05 Киносеанс "Понт". 15:35 Жандуу жаратылыш. 16:30 Кабарлар. 17:00 Телесериал "Нал□т". 18:00 Время Евразии. 18:15 Диалог. 18:35 Кутуча. 19:05 Т/с "Великий принц". 20:00 Кабарлар. 20:35 Киносеанс "Свет аке". 21:35 Киносеанс "Аманат". 22:05 Т/с "Чан Ок Чон".

СРЕДА, 17

07.00, 09.00, 13.00, 17.00 Кундарек. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Осиное гнездо". 10.07, 03.37 Т/с "Осиное гнездо". 11.00, 15.00 Новости. 11.15, 22.15 Т/с "Суйе билсен". 11.57 М/ф "Белка и Стрелка: А спорим!". 12.03, 13.15 Х/ф "Бамблби". 14.10 Д/ф "Огненная саламандра". 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 "Актуальный разговор". 17.20 М/ф "Вс□ о Розе: Я и моя тень". 17.31 "Вечер балета". 18.15, 20.10 "Кылым куулеру". 18.30 "Парламентаризм сабактары". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 "Ааламдын жугу аялда". Сабира Кумушалиева. 20.25 "Капитал". 21.45 Атайын репортаж. 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 23.00 Х/ф "Кокуй кошуна". 00.40 Х/ф "Тигр". 04.32, 05.37 Х/ф "Колетт".

06.00 "Правила жизни 100-летнего человека". 07.00, 09.00 Тан эрте. 08.00, 10.00 С утра пораньше. 11.00 Настоящее время. Азия. 11.30 Не сахар. 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 Новости. 12.10 Кеп кеерук. 13.10, 18.10 "Год на орбите". 13.35 Живые символы планеты. Узбекистан. Растения. 14.10, 23.35 Т/с "Мотыльки". 15.10, 16.10, 17.10 Х/ф "Доктор Страндж". 17.35 Детали. 18.35 Азия 360°. 19.00 Лекцион. 19.30, 23.00, 03.00 Вечер новостей. 20.00 Д/ф "Экология на высоте. Система очистки и стоки". 20.15 Кол билги. 20.30, 22.00, 04.00 Жанылыктар кечи. 21.00 Чакмак. 22.30 Озгече калк. 00.35 Х/ф "Дыши ради нас". 02.35 Большой скачок. 05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости.

09.25 Сегодня 10 апреля. День начинается. 09.55 Модный приговор. 10.55 Жить здорово! 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет. 13.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. 15.15 Давай поженемся! 16.00 Мужское / Женское. 18.00 Вечерние новости. 18.50 На самом деле. 19.50 Пусть говорят. 21.00 "Время". 21.30 Т/с "Лучше, чем люди". 23.30 Большая игра. 00.30 Вечерний Ургант. 06.00 Утро России. 10.00 О самом главном. 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время. 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12.50, 18.50 60 Минут. 14.45 Кто против? 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21.00 Т/с "Испытание".

07.02 Саякбай. 07.05 "Кутман тан". 09.15 "Сыргалым". 10.00 "Евроныус". 10.30, 15.00, 19.00 Новости. 10.40 М/ф "Король Лев - 2: гордость Симбы". 12.00 "Чак туш". 13.10 "Актандай". Туз эфир. 14.10 "Мени издесен ырларымдан табасын". 15.10 "Учур маселеси". 16.10 "Кунескана: байдыкы жана кедейдики". 16.30 Х/ф "Дети шпионов-2". 18.05 "Поэзия кайрыктары". 18.20 "Мен-кыргызстандыкмын". 18.40 "Сак бол". 19.40 "Президенттин багыты". 19.50 Дуйнелук жанылыктар. 20.00 "Ынгайсыз сууроопор". 20.30 Жанылыктар. 21.15 Мировые новости. 21.30 "Кез караш" - ток-шоу. 23.00 "Сыргалым". 23.45 Жанылыктар. 06.00, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 07.00 Танкы Беш. 09.00 Жанылыктар. 09.50 Танкы Беш.

11.55 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 13.00 Жанылыктар. 13.15 "Кунезек". 14.15 Ой бугун. 15.20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 15.40 Х/ф "Терминал". 18.00 Ой бугун. 19.00 "Курулуш дуйнесу". 20.20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 20.30 Жанылыктар. 21.20 "Пятеро на пятом". 22.30 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 00.35 "Пятеро на пятом". 07.05 М/ф "Монстры на каникулах 3". 08.30 Музикайрык. 09.30 Дизайн интерьера. 09.45 Самоделки. 10.00, 12.00, 16.00, 23.00 Новости. 10.30 М/ф "Кунг-фу Панда". 11.05 Х/ф "Можно только представить". 12.45 Новые технологии. 13.00 "Автодилеры". 13.45 Т/с "Вишневый сезон". 14.30 Изкубар. 15.05 Х/ф "Как это заканчивается". 17.00 "Автодилеры". 17.45 "Кунг-фу Панда".

18.10 Т/с "Вишневый сезон". 19.00 Новости. Прямой эфир. 19.30 Живые символы планеты. 19.45 Новые технологии. 20.00 Жанылыктар. Туз эфир. 20.30 Жаргылчак. Туз эфир. 21.30 "Шоорат". Автордук долбоор. 22.30 Музикайрык. 23.30 Х/ф "Шутки в сторону 2". 08:30 Ыр дуйно. 08:45 Киносеанс "Ин-ти не предлагать". 10:00 Телесериал "Нал□т". 11:15 Кутуча. 12:05 Т/с "Великий принц". 12:45 Ыр дуйно. 13:00 Кабарлар. 13:30 Киносеанс "Аманат". 15:05 Телесериал "Чан Ок Чон". 15:35 Жандуу жаратылыш. 16:30 Кабарлар. 17:00 Телесериал "Нал□т". 18:00 Время Евразии. 18:15 Диалог. 18:35 Кутуча. 19:05 Т/с "Великий принц". 20:00 Кабарлар. 20:35 Киносеанс "Остров на троих". 22:05 Т/с "Чан Ок Чон".

ЧЕТВЕРГ, 18

07.00, 09.00, 11.00, 15.00 Новости. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Осиное гнездо". 10.07, 03.37 Т/с "Осиное гнездо". 11.15 Т/с "Суйе билсен". 11.58 "Кылым куулеру". 12.08 "Капитал". 12.39 Д/ф "Порочная мечта". 13.00, 17.00 Кундарек. 13.15 М/ф "Пазл". 13.22 Х/ф "Пазл". 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 Х/ф "Эпос". 16.35 "Ааламдын жугу аялда". Сабира Кумушалиева.

08.00, 10.00 С утра пораньше. 11.00 Настоящее время. Азия. 11.30 Неизвестная Россия. 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 Новости. 12.10, 04.30 Чакмак. 13.00, 15.00, 17.00 Жанылыктар. 13.10, 18.10 "Год на орбите". 13.35 Азия 360°. 14.10, 23.35 Т/с "Мотыльки". 15.10, 16.10 Х/ф "Оскар". 17.10 "Мировой рынок". 18.35, 05.30 Озгече калк. 19.05 Эне кунделугу. 19.30, 23.00, 03.00 Вечер новостей.

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.25 Сегодня 18 апреля. День начинается. 09.55 Модный приговор. 10.55 Жить здорово! 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет. 15.15 Давай поженемся! 16.00 Мужское / Женское. 18.00 Вечерние новости. 18.50 На самом деле. 19.50 Пусть говорят. 21.00 "Время". 21.30 Т/с "Лучше, чем люди".

06.00 Утро России. 10.00 О самом главном. 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время. 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12.50, 18.50 60 Минут. 14.45 Кто против? 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21.00 Т/с "Испытание". 22.50 Вечер с В. Соловьевым.

07.02 Найеаае. 07.05 "Ебоиаи даи". 09.15 "Нуоааеуи". 10.00 "АУоиирн". 10.30, 15.00, 19.00 Ыаииоо. 10.40 I/о "Iааааааааааа-2". 12.10 "хае ооо". 13.00 Iаииоооооооо. 13.10 O/о "Iеiiiii". 14.40 I/о "Naiue ааааиue". 15.10 "pоeиoоai eaiаo". Ooс yдeд. 16.00 Iаииоооооооо. 16.10 I/о "Aааооeа e aiо+ae". 16.40 O/о "Aтeдoоa пaаoдa 80 aiаe". 18.40 Iаааiiуo ааииоооооооо. 19.40 Ieдiiуи +iiаeаeи - oаeаeи

06.00, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 07.00 Танкы Беш. 09.00 Жанылыктар. 09.50 Танкы Беш. 11.55 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 13.00 Жанылыктар. 13.15 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 14.15 Ой бугун. 15.20 "Бешее". 16.25 Х/ф "Кече". 18.00 Ой бугун. 20.20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели. 20.30 Жанылыктар. 21.20 "Кунезек".

17.20 М/ф "Всё о Розе: Гонимый круг Уилла". 17.31 Д/ф "Динамик". 17.40 "Айкел ааламы". 18.15 "Кыргызга кызмат кылгандар".

Айдаёу новостей. 20.10 Беседы с архиепископом. 20.30, 22.00, 04.00 Жанылыктар кечи.

ЭЛТР 06.00 Утро России. 10.00 О самом главном. 11.00, 14.00, 20.00 Вести.

01.05 X/ф "Млечный путь". 02.35 X/ф "Леопард". 07.05 Ыр дуино. 07.30 Ыр дуино.

17.45 Ыр дуино. 18.10 О/ф "Аёлбайдын пачы". 19.00 Ыр дуино. 19.30 Оадиёадооёёё.

12.05 Т/с "Великий принц". 12.45 Ыр дуино. 13.00 Кабарлар. 13.30 Киносеанс "Остров на троих".

07.00, 09.00, 13.00, 17.00 Кундарек. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Белка и Стрелка: Антивирус".

Айдаёу 06.00 "Правила жизни 100-летнего человека". 07.00, 09.00 Тан эрте.

12.15, 17.00, 18.25 Время покажет. 13.30 Командный чемпионат мира по фигурному катанию.

06.00 Утро России. 10.00 О самом главном. 11.00, 14.00, 20.00 Вести.

13.15 "Кунезек". 14.15 Ой бугун. 15.20 КЭПХ-Келгиле Эркин Пикирлешели.

15.05 X/ф "На глубине 6 футов". 17.00 "Автодилеры". 17.45 М/ф "Кунг-фу Панда".

07.00 "Танки маанай". 07.32, 09.05 М/ф "Человек-паук: Через Вселенные".

Айдаёу 08.40 Здравствуйте. 09.00 Жужжашар. 09.45, 18.00 Лекцион.

06.00 Утро России. Суббота. 09.40 Местное время. Суббота.

06.00, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 07.00 Танкы Беш. 09.00 Жанылыктар.

06.00 X/ф "Отель для собак". 07.30 Новости. 09.05 "Кунезек".

13.00 "Автодилеры". 13.45 Т/с "Вишневый сезон". 14.30 X/ф "Сопист".

07.00 "Танки маанай". 07.29, 09.05 X/ф "Книга джунглей". 09.00, 13.00 Новости.

Айдаёу 06.00 X/ф "Мы с вами где-то встречались". 07.40 Жужжашар.

08.15 Здоровье. 09.20 Непутевые заметки. 10.15 "Жизнь других".

07.02 Найёаае. 07.05 "Iaiaie - oao". 07.35 "Iaao".

06.00 М/ф "Тачки". 07.55 X/ф "Аку". 09.00 "Здоровый город".

10.10 Квадратный метр. 10.40 Клипы. 11.00 Тамшан. 11.30 Асылзат.

ПЯТНИЦА, 19

СУББОТА, 20

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21

Мнение

ВСЕ ИДЕТ СВОИМ ЭВОЛЮЦИОННЫМ ПУТЕМ

Для кыргызских "политиков" стало перманентным поднимать вопрос о Конституции, русском языке, революции... Одно и то же, вновь и вновь.

Начнём с Конституции, которая не должна меняться до 2020 года. Зачем тогда все эти разговоры? Или что сделал плохого добротный, надёжный "мост", как сказал Ч. Айтматов, который связывает нас с остальным миром, коим является русский язык. Уберём "мост", который, потребовав колоссальных материальных затрат, строился более 100 лет. И что дальше? Разве кто-то заставляет учить русский язык или писать на нём? Это дело добровольное. А о споре на него говорит то, что не только в Бишкеке и Оше, даже в дальних районах, есть русские классы, где учатся 100% местные ребята.

Сторонники отмены официального статуса русского языка как альтернативу предлагают английский. Как нейтральный эксперт, выскажусь по этому поводу отдельно, в другом ракурсе, имею на это право. Почему? Ваш покорный слуга - автор первого кыргызско-английского самоучителя. На его основе школьники и студенты сдали впервые в Кыргызстане международный Кембриджский экзамен (Англия). Кембриджский сертификат признаётся более чем в 20 тыс. учебных заведений, предприятиями и учреждениями мира. Сдавшие его могут учиться в Оксфордском колледже, работать за рубежом. Заговорить на английском свободно не просто, учить его надо с детства. Потому мы отбираем претендентов строго, требовательно, к тому же спонсируем их. За рубежом подготовка и сдача таких экзаменов стоит от 4 до 7 тыс. евро. Китай на эти цели направляет ежегодно \$8 миллиардов, и за 40 лет едва перешагнули 5-процентный барьер в знании английского языка.

За рубежом час обучения ему стоит \$10-12, в месяц - \$400-450. Откуда нам взять такие колоссальные средства? У нас более 500 учебных центров, школ, вузов, которые обучают английскому языку. За месячные курсы берут около 1 000 сомов. В последние годы такое коммерческое обучение расширилось, потрачены миллиарды сомов, а где результат? Даже 1% населения не говорит на английском.

Изучение русского языка заняло продолжительное время и потребовало колоссальных расходов, которые легли на плечи СССР. Это книги, учебники, школы, вузы и т. д. Поэтому желание и результат - разные вещи. По щучьему велению, по нашему хотению ничего не получится, хоть 10 раз меняй Конституцию и делай 10 революций. Моя судьба распорядилась так, что пришлось поработать в Объединённых Арабских Эмиратах, побывать в Китае, Турции, Югославии и т. д. Изучал их достижения, интересовался современной методикой преподавания английского языка. На всё это ушло более 20 лет и много средств. В итоге я написал вышеупомянутый учебник. Если учесть, что у нас много учёных, но до сих пор не написан кыргызско-русский самоучитель, не говоря уже о кыргызско-английских учебниках, становится ясно, насколько это тяжёлый труд. Таких книг требуется десятка, если хотим освоить английский. А кто их напишет? С голыми лозунгами и не обдуманными актами далеко не уйдёшь и, кроме вреда, ничего не поделаешь.

Бесспорно, если мы хотим интегрироваться в мировое пространство, надо изучать английский, никто этого не отрицает. Но есть любопытная деталь. Английский язык более чем в 50 странах мира является официальным, включая Индию с её 1,5-миллиардным населением. Там такие вопросы, как у нас, не возникают. Они изучают английский и не ставят вопрос об его официальном статусе. Думаю, здесь большую роль играет практическая сторона дела. Как сказано выше, Кембриджский сертификат - это пропуск в большой мир. Его обладатель может работать в любой части мира и получать достойную зарплату, хорошие жизненные условия, учиться в престижных учебных заведениях. У русского языка такой стимулиру-

ющей мотивации нет. Никто тебе за это особых благ не создаст ни в России, ни тем более в Кыргызстане. В Союзе это поощрялось, гарантировало карьерный рост, лучшую жизнь. Если этого нет, возникает вопрос: зачем учить его? Тем более если есть альтернатива: турецкий, китайский, корейский... языки. Работодатели и учебные заведения этих стран просто заманивают нашу молодёжь, учат языку по современной методике быстро и в короткий срок, в этом русские учебники сильно отстают от современных требований. Если сравнить английские и русские учебники, однозначно, выигрывают первые. К примеру, Кембриджские учебники написаны не одним автором, а группой лиц - аналитиками, экспертами, лингвистами, психологами, лингвистами... Это совместный труд высококвалифицированных специалистов. Правила лаконичны и просты, дифференцированы под каждый возраст. Учебники сопровождаются аудио- и видеоматериалами и интернет-ресурсом. Но, к сожалению, они нам не по карману. Русские учебники остались такими, как и 20 - 30 лет назад: со сложными грамматическими правилами. Много литературы с архаичными словами, нет современных, инновационных методик. Сильно отстаёт Россия с инновационными методами обучения в Интернете. Даже кажется, что Россия сама не заинтересована в распространении русского языка.

Один пример: пришлось несколько раз обращаться в российское посольство, фонд "Русский мир" и через газету "Слово Кыргызстана" по поводу написания современных, адаптированных к местному менталитету русско-кыргызских учебников. Ответа нет. При таком подходе, бесспорно, станет сужаться область применения русского языка. Пример тому - прибалтийские страны, Грузия, Украина. Русским политикам и деятелям надо понять, что в языковой сфере идёт острая конкуренция, как в экономике, науке и других областях. Ведущие страны мира вступили в сверхтехнологичный век, а СНГ - безнадежно отстали. Поэтому элиты и нового поколения постсоветских пространств в тренде западные ценности: евроремонт, еврошмотки, еврообразование. Но, несмотря на это, с твердой уверенностью скажу, что русский язык и русский мир останутся в нашей жизни надолго. И вот почему. Как человек, изучающий становление английского языка, твёрдо заявляю, что в его освоении предстоит долгий путь. Это во-первых. Во-вторых, даже если изучим его массово, что гипотетично, он будет играть только механическую роль, в основном понадобится для бизнеса. Это другой мир, чуждый нашему менталитету. У нас другие ценности, другое мировоззрение, что ещё раз убеждает - русский язык всё равно останется в нашей жизни. Исторически сложилось так: в какой-то части света язык межнационального общения - английский, где-то - испанский, а у нас - русский. На Евразийском пространстве однозначно он нужен не только русскому народу, а людям, населяющим этот континент.

Что касается политики, возможно, у нас с Россией отношения могут складываться по-разному, но причём здесь русский язык и русский народ? Нашим отдельным политикам, интеллигенции и общественным деятелям, которые достигли высокого своего уровня на плечах русского языка, поднимая вопрос о его статусе, следует понять, что в первую очередь кыргызский народ лишится многого. Касается это предостережение и отдельных шовинистических настроенных русских политиков. Они сами могут навредить русскому языку своими высказываниями. Поэтому оставьте язык в покое, всё идёт своим эволюционным путём, и этого не остановить.

Ш. НАЗРАЛИЕВ,
соб. корр. газеты "Слово Кыргызстана",
г. Ош.

ГОСПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ: ВОЛОКИТА - ИЗДЕРЖКА ПОРЯДКА

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

Ну получилось так, забеременела. Что мне - аборт делать? Не могу же я детям сказать: "Давайте вы сегодня не будете есть, а отдохнёте".

Несправедливой она считает и то, что при назначении пособия комиссия, определяя материальный достаток семьи, якобы учитывает наличие холодильника и телевизора:

- Но ведь холодильник - нужная вещь. А они говорят, что если вы можете позволить себе купить телевизор, то не являетесь малоимущими.

Аида Касымалиева рассказала журналистам, что ранее рабочая группа проводила такие же встречи в Узгенском, Кара-Сууйском районах Ошской области и Оше. По её словам, из высказываний жителей вырисовываются следующие категории проблем: сбор документации (например, некоторые справки выдаются не по месту фактического проживания, а прописки; бывает, что сотрудники требуют справки о пенсиях бабушек и дедушек, хотя они

третья сторона. Но надо помнить, что дети не собственность родителей, не вещи, а личности, граждане, и государство обязано следить за тем, чтобы они росли в благоприятных условиях, а их права не нарушались. И это стереотип, что человек своё чадо никогда не обидит. Потому что мы читаем, видим, слышим, знаем немало случаев, когда отцы и матери избивают, насилюют, убивают своих отпрысков, заставляют заниматься попрошайничеством, тяжёлым трудом или бросают их без присмотра...

Аида Касымалиева отмечает, что мониторинг необходим, ведь в разных семьях - разные ситуации. Поэтому нужно убеждаться, идут ли деньги, выделяемые государством, на нужды ребёнка.

Депутаты Аида Касымалиева, Айнура Осмонова, замминистра труда и соцразвития Ализа Солтонбекова, другие члены рабочей группы и представители местной власти посетили также социальные учреждения Иссык-Атинского и Московского районов. Об этом подробнее мы расскажем в



следующих номерах. В них на питание одного ребёнка в день заложено в среднем 100 сомов, а на медикаменты - 13-17 сомов. И это не считая расходов на заработные платы сотрудникам, коммунальные услуги, ремонт, покупку мебели, книг, игрушек,

не учитываются при расчёте совокупного дохода семей; грубость работников органов соцразвития; чрезмерные придирки. Также родители детей с ограниченными возможностями здоровья недовольны тем, что персональный ассистент пока предусмотрен только для несовершеннолетних, в то время как взрослым инвалидам тоже нужен человек, который бы ухаживал за ними.

Тут стоит отметить, что в Иссык-Атинском районе представители общественного благотворительного фонда "Радость ребёнка" - а это родители детей с инвалидностью - рассказали со слов матери девочки с ДЦП Марии Небоги, что соцработники могут без предупреждения посещать получателей зарплаты персонального ассистента.

Всамом деле, та написала в "Фэйсбуке" следующее: "Насколько они правомочны вот так запугивать родителей? Мамы теперь не должны даже гулять выходить, не дай Бог, явится инквизитор из соцзащиты, а дома никого нет... Есть ли тут юристы? Могут ли прокомментировать, например, тот момент, что дом - это частная собственность, и родителям решать, пускать ли чужого человека за порог или достаточно поговорить и ответить на вопросы за дверью? При условии, что на это есть время. На каком основании запугивают тем, что лишат оплаты за отсутствие дома, когда соцработник/инквизитор решил явиться с проверкой?"

Министерство труда и соцразвития отреагировало на этот пост длинным ответом, суть которого в том, что мониторинг необходим для наблюдения физического и психомоторного развития, внешнего вида ребёнка, контроля взаимоотношений персонального ассистента с подопечным и семьёй. Да, родители вправе выходить гулять с чадом, заниматься его реабилитацией и т. д. Но можно заранее обговорить время визита или уточнить, когда планируется посещение.

Зарплата персонального ассистента не пособие, не пенсия. Государство в данном случае нанимает человека (и им выступает родитель) для ухода за ребёнком с инвалидностью и, как работодатель, следит за качеством. Конечно, звучит это странно: когда в отношениях матери и её дитя появляется

постельных принадлежностей, одежды, мыломоющих средств и так далее. Нетрудно подсчитать, что содержание детей в интернатах обходится государству намного дороже, чем поддержка малоимущих семей через выплату пособий, таких как "Уй-булого комок".

Конечно, пособия, пенсии и так далее - это решение проблем, которые являются последствиями, а не устранением причин. Для того чтобы дети Кыргызстана жили в благоприятных условиях, нужно улучшать благосостояние населения в целом: поднимая экономику; создавая рабочие места с достойными окладами; развивая регионы; предоставляя качественное образование, медицинские и социальные услуги; просвещая граждан, в том числе о репродуктивном здоровье, планировании семьи, осознанном и ответственном родителстве, возможности реабилитации детей с ОВЗ; пропагандируя внимание и бережное отношение к своему здоровью; предупреждая и пресекая дискриминацию и стигму людей с инвалидностью, создавая для них инфраструктуру; решая экологические проблемы; обеспечивая доступ к чистой питьевой воде и так далее.

Но эти дети уже родились и живут сейчас, в существующих условиях. Они личности, наши будущие экономически активные граждане, трудовые резервы. Сегодня они получают пособия, а завтра окончат учёбу, начнут работать и выплачивать налоги, из которых государство сможет платить пенсии нам - тем, кто сегодня рассуждает, нужно ли поддерживать малоимущих или пусть сами выкручиваются как-нибудь.

Члены рабочей группы, проанализировав отзывы граждан, дадут Министерству труда и социального развития рекомендации для улучшения процедур.

В заключение добавим, что, согласно Закону "О государственных пособиях в Кыргызской Республике", существует три вида госпособий: "Балала суйунчу" - единовременная выплата при рождении ребёнка; "Уй-булого комок" - ежемесячное пособие для поддержки малообеспеченных семей с детьми до 16 лет; социальное пособие тем, кто не имеет права на пенсионное обеспечение.

А. МОЛДАЛИЕВА.

“БЕЛЫЕ ЖУРАВЛИ”

В Российском центре науки и культуры в Бишкеке прошел отборочный тур ежегодного фестиваля военно-патриотической песни “Белые журавли”.



В этом году в фестивале приняли участие около 40 молодых исполнителей из Кыргызстана. Фестиваль, учрежденный Фондом “Евразийцы - новая волна” при поддержке РЦНК в Бишкеке, стал для бишкекчан уже традиционным событием. Причем, интерес к мероприятию усиливается из года в год. Что показало и число заявок для участия в фестивале, поступивших в адрес организаторов и количество зрителей, пришедших на творческий смотр.

Руководитель представительства Россотрудничества в КР Виктор Нефедов выступил с приветственной речью перед участниками и зрителями фестиваля и подчеркнул, что именно



песни во время войны дарили веру нашим солдатам в то, что мы обязательно победим. И молодое поколение ни в коем случае не должно забывать эти песни, которые до сих пор с нами, как свидетели, как живое напоминание о той страшной войне. Директор представительства Фонда “Евразийцы - новая волна” Владимир Лю в своем выступлении отметил, что песни военной поры - это дань уважения памяти павших на полях сражений и бережное сохранение культурного наследия наших стран.

Конкурсанты из числа студентов и учащихся музыкальных школ отнеслись к отборочному этапу со всей серьезностью. Молодые певцы не только продемонстрировали высокий уровень подготовки и хорошие во-

кальные данные, но и заставили зрителей погрузиться в атмосферу военных лет.

Компетентное жюри, представленное лауреатами международных конкурсов Тимуром Кожобековым и Жанарбай уулу Мираном, возглавили заместитель руководителя представительства Россотрудничества в КР Василий Алексеев и начальник отдела культурных и массовых мероприятий Российского центра науки и культуры в Бишкеке Игорь Воронцов, которые особо отметили 9 исполнителей.

Финалисты фестиваля “Белые журавли” примут участие в традиционном праздничном концерте, организуемом Российским центром науки и культуры в Бишкеке в преддверии Дня Победы.

Военно-патриотическое воспитание

ПОВЫШАТЬ ИНТЕРЕС МОЛОДЕЖИ К СЛУЖБЕ В АРМИИ

Студенты колледжей ОшГУ и учащиеся 10 и 11 классов гимназии “Кара-Суу” при ОшГУ побывали в одной из воинских частей Ошского гарнизона.



Они ознакомились с учебно-боевой техникой, стрелковым оружием, инженерным оборудованием и средствами связи, а также средствами индивидуальной защиты и защиты от оружия массового поражения, что вызвало у них большое уважение и гордость за свою армию.

Большое впечатление оставили у юношей и девушек жизнь и быт военнослужащих срочной

службы. Особенно понравилась им чистота и армейский порядок в комнате отдыха, учебные классы, спортивно-тренировочный зал.

С большим интересом слушали рассказ офицеров о боевом подвиге старшего лейтенанта Бурханова, который награжден (посмертно) правительством КР медалью “Эрдик” за мужество и отвагу, проявленные в баткенских событиях.

Очень интересным был рассказ офицеров о средствах связи и инженерном оборудовании, противопехотных и противотанковых минах.

Много нового узнали ребята о том, как питаются наши солдаты и сержанты, проходящие действительную службу. Студенты и школьники задавали вопросы о том, что им готовят в праздничные дни.

В этом практическом занятии приняли участие более 20 учащихся гимназии “Кара-Суу” и более 350 студентов колледжей ОшГУ.

Абсолютное большинство юношей признались, что увиденное превзошло их ожидания и изъявили желание служить в Вооруженных Силах, если призовут.

Я уверен, что такие мероприятия надо обязательно проводить и это, безусловно, даст свои плоды в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма.

М. МУЛЛАДЖАНОВ, пенсионер МОКР, преподаватель ОшГУ, полковник в отставке.
Фото А. ОСОКИНА.



Литературные вечера

КНИЖКИНЫ ИМЕНИНЫ

В Ошской областной детской библиотеке им Т.Мияшева проходит неделя детской и юношеской книги. 10 апреля день был посвящен 250-летию со дня рождения русского баснописца И.А. Крылова.



Учащиеся 6 “б” класса школы-гимназии № 3 им. Ломоносова показали зрителям сценки из басен “Стрекоза и муравей”, “Волк и лиса”, “Волк и ягненок” и других.

Литературный вечер прошел интересно и увлекательно. Дети показали свои яркие таланты. Лучшие исполнители получили грамоты от библиотеки им. Т. Мияшева.

О. КИРДАНОВА,
зав. сектором
Ошской областной
детской библиотеки
им.
Т. Мияшева.



Природа и мы

...И ЗАЦВЕЛ АЙГУЛЬ

В Баткенской области на территории государственного ботанического заповедника «Айгуль-Таш» расцвел уникальный цветок айгуль («ай» в переводе с кыргызского означает луна, «гуль» - цветок). Об этом сообщает пресс-служба Госагентства охраны окружающей среды и лесного хозяйства при правительстве КР (ГАООСилХ).

Цветок айгуль растет на склонах только одной горы - Айгуль-Таш. Эта каменная гора находится примерно в 17 км от города Баткена.

Ежегодно в начале апреля на территории государственного ботанического заповедника «Айгуль-Таш» раскрываются первые бутоны этого уникального цветка. Массовый период его цветения начинается с 12 апреля и продлится лишь только две недели, точнее до 28 апреля, вызывая у окружающих восторг. Поэтому не зря в народе говорят, что те, кто увидел первым раскрывшийся цветок айгуль, будут безгранично счастливы.

Накануне сотрудники Баткенского областного территориального управления ГАООСилХ провели работу по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территорий государственного ботанического заповедника «Айгуль-Таш». Очищены и убраны арочные сети от мусора, прошлогодней листвы, твердо-бытовых и других отходов, а также были отремонтированы скамейки, беседки и установлены мусорные контейнеры.

Вместе тем, усилиями

ГАООСилХ в целях озеленения и создания необходимых условий туристам, посетителям и отдыхающим на территории заповедника «Айгуль-Таш» на более чем 20 га посажены различные виды саженцев и установлены скамейки, беседки, построены пункты охраны, ворота, а также территория данного ботанического заповедника оцеплена колючей проволокой.

ГАООСилХ предлагает территорию заповедника «Айгуль-Таш» перевести из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию особо охраняемых природных территорий, тем самым дать статус особо охраняемых территорий, где растет уникальный цветок айгуль.

Кроме того, ГАООСилХ предлагает вывести заповедник «Айгуль-Таш» из баланса Кара-Булакского айыл окмоту Баткенского района Баткенской области и передать на баланс Баткенскому лесному хозяйству.

Также ГАООСилХ намерено установить видеонаблюдение для привлечения нарушителей к штрафу за срывание цветка айгуль, чтобы сохранить и рас-



ширить ареал произрастания уникального цветка, занесенного в Красную книгу Кыргызстана.

Территория государственного природного заповедника «Айгуль-Таш» нуждается в особом надзоре. Поэтому ГАООСилХ в будущем намерено провести линию электропередач, установить трансформатор и для интернета протянуть линию провода из села Бужум.

В настоящее время государственный природный заповедник «Айгуль-Таш» находится на балансе Кара-Булакского айыл окмоту Баткенского района Баткенской области. Общая территория государственного природного заповедника «Айгуль-Таш» составляет 253,9 га. Здесь растет редко встречающийся в мире уникальный цветок айгуль. Цветок айгуль в 1978 году был занесен в Красную книгу СССР, а в 2004 году - в Красную книгу Кыргызстана.

Национальный банк КР сообщает:

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ ПРИ ПРИНЯТИИ РЕШЕНИЯ О ВЛОЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

В последнее время в Кыргызской Республике, особенно в регионах, наблюдается активность некоммерческих кооперативов, предлагающих населению вложить деньги и стать пайщиком кооператива с целью приобретения жилья.

Деятельность кооперативов рассчитана на категорию населения, не имеющую возможность приобретения жилья. Подобные кооперативы предлагают населению вкладывать в кооператив 20-30% от стоимости жилья с последующим погашением под низкую (по сравнению с рыночными) процентную ставку: 2-3%, а в некоторых случаях предлагается нулевая ставка.

Некоммерческие кооперативы позиционируют свои услуги в качестве альтернативы потребительскому и ипотечному кредитам, однако не имеют никаких разрешительных документов для осуществления банковских операций, каковыми являются прием вкладов (накоплений) от граждан, что указывает на признаки финансовой пирамиды. В мировой практике наиболее распространенным видом финансовых пирамид является форма, в которой гражданам предлагают программы на приобретение автомобилей, квартир, земельных участков и т. д. и требуют внести от 5% до 30% от суммы, а оставшуюся часть организация обещает внести за счет постоянного притока новых клиентов. При этом приобретенное имущество оформляется на кооператив, а не на участника, внесшего средства.

Национальный банк Кыргызской Республики призывает граждан быть осторожными при принятии решения о вложении своих денежных средств и запрашивать у кооперативов, предлагающих финансовые услуги, разрешительные документы уполномоченных органов на ведение деятельности.

Поправка

В объявлении ОАО «Алтын-Суу» об итогах общего годового собрания акционеров и выплаты дивидендов, опубликованном в газете «Эхо Оша» № 27 от 10.04.2019 г., допущена техническая ошибка.

Следует читать: выплата дивидендов в размере на 1 акцию составляет - 0,012 сома.

ОАО «Ошмедтехника» объявляет о проведении общего годового собрания акционеров, которое состоится 30 апреля 2019 г. в 12.00 часов по адресу: г. Ош, ул. Парпиева, 6/н.

Повестка дня:

1. Выборы счетной комиссии.
2. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности за 2018 г.
3. Отчет ревизора.
4. Утверждение годового бюджета на 2019 г.
5. Выборы ревизора.
6. Утверждение аудиторской компании.

«Ошмедтехника» ААК 30 апрелинде 2019-жылы саат 12.00 до жсалпы жылдык акционерлердин чогулушун откорот. Дареги: Ош шаары, Парпиев кочосу, н/ж.

Кун тартиби:

1. Эсептоо комиссиянын шайлоо.
2. 2018-ж. финансы жана чарбалык ишкердуулугун жонундо отчету, бухгалтердик балансты, киреше-чыгышы эсебин бекитуу.
3. Ревизордун отчету.
4. 2019-жылдын бюджеттин бекитуу.
5. Ревизорду шайлоо.
8. Аудиторду тандоо.

Ф. СП-1		АБОНЕМЕНТ на газету		68421	
Выписать «Эхо Оша»		«Эхо Оша» На 20__ год по месяцам		индекс издания	
				Количество комплектов	
можно с любого месяца во всех отделениях ООФ ГП «Кыргызпочтасы», а также в бухгалтерии редакции по адресу: г. Ош, ул. Курманжан датки, 224, 3 этаж. Тел. 4-85-73, 2-59-41.		1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12			
		Куда			
		Почтовый индекс		Адрес	
		Кому		(Фамилия, инициалы)	
		ПВ		Место	
		ли-тер		на газету	
				68421	
				индекс издания	
		Стоимость		Количество комплектов	
		по каталогу		сом	
		за доставку		сом	
		На 20__ год по месяцам			
		1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12			
Куда		Почтовый индекс		Адрес	
Кому		(Фамилия, инициалы)			

ЭХО Оша

Учредитель - полномочное представительство правительства КР в Ошской области

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.
Выпускающий редактор
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан датки, 224.

Телефон: 4-85-46.

Объявления и реклама:

4-85-73, 2-59-41

Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели. ® (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатано: г. Ош, ул. Курманжан датки, 256, ЧП «Ташмурзаев».

Формат бумаги А3, гарнитура шрифта основного текста Arial, печать офсетная, 2 условных печатных листа. Зак. № 547